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Анотація 
У статті розглядаються особливості та тенденції сучасного розвитку вітчизняного готельного бізнесу. 

Проведено аналіз структури сучасної індустрії туризму з визначенням місця і ролі в ній готельного бізнесу, 
досліджуються генезис та тенденції його розвитку в регіоні та за кордоном. Стаття присвячена розгляду 
методики проведення регіонального дослідження попиту послуги соціальних готелів. 
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Abstract 
The article considers the features and trends of modern development of the domestic hotel business. The analysis of 

the structure of the modern tourism industry with the definition of the place and role of the hotel business in it, the 
genesis and trends of its development in the region and abroad are studied. The article is devoted to the consideration 
of the methodology of conducting a regional study of the demand for social hotel services. 
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Вступ 
 
Актуальність теми.  
Розвиток туризму в сучасних умовах зумовило посилення диверсифікації попиту на готельні 

послуги. Вплив кризи стимулює прагнення споживачів туристичних послуг оптимізувати свої витра-
ти, перш за все, на транспорт і проживання, що активізує розвиток бюджетного сегмента готельного 
господарства. У свою чергу, розвиток сегмента бюджетного розміщення показує, що в ньому фор-
мується сегмент соціальних готелів, які спрямовані на забезпечення доступності туристських ре-
сурсів. Якщо за кордоном цей сегмент знаходиться в стадії активного розвитку, то в Україні він тіль-
ки формується. 

Дослідження, проведене в роботі, показує, що розвиток готельного господарства в Україні, 
особливо у великих і найбільших містах направлено, як правило, на активізацію пропозиції в сегмен-
тах 4 і 5 зірок. Формується дефіцит бюджетного розміщення (в некатегорійних готелях, готелях 1-3 
зірок), який призводить до невиправданого завищення цін для туристів, роблячи багато міст і регіони 
недоступною для туристів, перш за все, для певних категорій населення: 38 млн. пенсіонерів позбав-
лені доступу до туристським і готельних послуг, тільки 5% населення мають можливість використо-
вувати послуги соціального туризму. В цілому, для 40% населення вартість готельних та інших по-
слуг стала чинником відмови від організованого відпочинку, тоді як за кордоном в сферу туризму 
залучені 70-80% населення. 

Таким чином, необхідність розвитку певного сегмента готелів, які забезпечать доступне про-
живання, в тому числі для малозабезпечених верств населення, не викликає сумнівів. Розвиток нека-
тегорійних готелів, інших готелів, що відносяться до бюджетного розміщення, як показала практика, 
не може повністю вирішити зазначену проблему. 

У зв'язку з цим вважаємо за доцільне провести дослідження особливостей формування і ро-
звитку сегмента соціальних готелів в сучасному готельному господарстві, а також розробити науково 
методичні положення щодо розвитку соціальних готелів, що буде сприятиме  формуванню сукуп-
ності колективних засобів розміщення, доступних для туристів всіх категорій населення. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є розробка методичних і науково-практичних ре-
комендацій щодо розвитку соціальних готелів. 



 

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення наступних завдань: 
- визначити поняття «соціальний готель» на основі вивчення сучасних підходів до структуриза-

ції готельного господарства; 
- виділити відмітні ознаки соціальних готелів, а також види соціальних готелів, провести їх 

угруповання; 
- виявити фактори, що впливають на становлення і розвиток соціальних готелів на основі вив-

чення українського і зарубіжного досвіду розвитку бюджетних та соціальних готелів; 
- визначити мету та основні напрямки регулювання розвитку соціальних готелів в готельному 

господарстві; 
- сформулювати методичні підходи до проведення акредитації колективних засобів розміщення 

на отримання статусу «соціальний готель». 
Об'єкт дослідження - процес становлення і розвитку сегмента соціальних готелів на прикладі 

готелю в місті Вінниці. 
Предмет дослідження є сукупність економічних і організаційних відносин, що виникають в 

процесі розвитку соціальних готелів в готельному господарстві регіону. 
Наукова новизна полягає в тому, що її основні рекомендації та висновки можуть бути викори-

стані для розробки організаційних та економічних заходів щодо стимулювання становлення та ро-
звитку сегмента соціальних готелів в готельному господарстві.  

 
Основна частина 

 
Проведений аналіз підходів до класифікації та сегментації готельного господарства дозволив 

виділити наступні підходи. Функціональний підхід показує види засобів розміщення за їх цільовим 
призначенням, але не дає можливості виділити рівні та групи підприємств за ціновим критерієм, пов-
ноті сервісу і т.д. 

Сертифікаційні системи призначені для проведення сегментації готельного господарства шля-
хом визначення категорійності окремих функціональних видів засобів розміщення. В даних угрупо-
ваннях, в силу залежності ціни та якості послуг засобів розміщення, умовно виділяють елітний, ви-
щий, економний і бюджетний сегменти розміщення, однак провести більш детальне угруповання не 
представляється можливим. 

Сегментація засобів розміщення за змішаним критерієм (категорії, повноти сервісу і ціною) до-
зволяє провести найбільш докладне угруповання. Зокрема, в бюджетному сегменті стає можливим 
виділити окрему групу колективних засобів розміщення, які відрізняються найбільшою ціновою дос-
тупністю для мандрівників (наприклад, такий вид готелів, як Easy Hotels). 

Було проведено дослідження, яке дозволяє зробити наступні висновки: 
• По-перше, співвідношення середньодушових доходів і витрат показує, що в абсолютній біль-

шості суб'єктів федерації спостерігається перевищення першого показника. Це означає, що існує по-
тенційний попит на товари і послуги, який з тих чи інших причин не реалізований. До таких, перш за 
все, слід віднести попит на організацію відпочинку. 

• По-друге, величини прожиткового мінімуму і середньодушового грошового доходу показу-
ють, що населення в більшості суб'єктів федерації може оплачувати туристські послуги тільки вдав-
шись до різних механізмів накопичення. Причому найчастіше накопичені кошти не дозволять по-
вністю реалізувати потреби населення в рекреації. Крім того, цілі відпочинку та рекреації для різних 
категорій населення не є пріоритетними у витрачанні накопичень. 

На підставі усього вищевикладеного у 1 та 2 розділах магістерської роботи, з точки зору автора, 
слід виділити дві основні групи соціальних готелів - загального і спеціального призначення. Таке 
групування, на нашу думку, дозволяє більш повно представити множинність підприємств, що скла-
дають сегмент соціальних готелів на території регіону. У запропонованій угрупованню використаний 
змішаний критерій, який об'єднує мету приїзду, групу переважно обслуговуваних туристів і 
мандрівників, термін проживання. 

Дослідження вітчизняного і зарубіжного досвіду становлення та розвитку соціальних готелів 
дозволило автору виявити загальні фактори, що стимулюють розвиток всіх видів готелів даного сег-
мента, а також специфічні фактори, що стимулюють розвиток окремих видів соціальних готелів. 

 
 



 

Висновок 
 
Відповідно до поставлених задач: 
визначено поняття «соціальний готель» на основі вивчення сучасних підходів до структуризації 

готельного господарства; 
- виділено відмітні ознаки соціальних готелів, а також види соціальних готелів, провести їх угру-

повання; 
- виявлено фактори, що впливають на становлення і розвиток соціальних готелів на основі ви-

вчення українського і зарубіжного досвіду розвитку бюджетних та соціальних готелів; 
- визначено мету та основні напрямки регулювання розвитку соціальних готелів в готельному гос-

подарстві; 
- сформулювано методичні підходи до проведення акредитації колективних засобів розміщення на 

отримання статусу «соціальний готель». 
визначено теоретичну і практичну значущість роботи яка полягає в тому, що її основні рекомен-

дації та висновки можуть бути використані для розробки організаційних та економічних заходів щодо 
стимулювання становлення та розвитку сегмента соціальних готелів в готельному господарстві. 

Після проведення усіх підготовчих робіт, було проведено об’ємно планувальні, архітектурні та мі-
стобудівні рішення, а також технологічні рішення. 
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